EXEMPLO 1

CALCULO
FINANCEIRO

Capitulo Il - Servico de divida

Diferentes abordagens no calculo
de capitais em divida

Utilizacédo de folha de célculo

Isto ndo é novidade!

= A necessidade de calcular capitais em divida ja
existia quer no 1.2, quer no 2.2 capitulo.

= Nesses capitulos, o calculo foi efetuado ou a partir
dos pagamentos que faltavam pagar, ou a partir
da diferenca entre o valor (ou valores ) recebido(s)
e 0s pagamentos realizados.

= Estas abordagens também estdo presentes no 3.2
capitulo, sendo complementadas com outras que
analisamos agora.




EXEMPLO 1:

Co = €125.000
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Empréstimo de €125.000, considerando:
- Prazo: 20 anos (240 meses);
- Vencimento mensal do juro;
- Servigo de divida normal, mensal e constante;
- Taxa de juro efetiva mensal igual a 1%.

a) Valor do pagamento constante?
b) Capital em divida no final do 87.°més (logo apds o 87.° pagamento)?
c) 156.2 linha do mapa de servigo de divida?

d) Ultima linha do mapa de servico de divida?

Co = €125.000
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a) Valor do pagamento constante?

€125.000=Px 8y

<|P =€1.376,35767...

D




Co = €125.000

€1376,.. €1376,.. €1376,.. €1376,.. .. €1376, ... €1376, ... €1376, ..

0 1 2 3 4 238 239 240 mes
i, = 0,01 '

b) Capital em divida no final do 87.°més (logo apds o 87.° pagamento)?

4 maneiras de efetuar o calculo
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1. Pelos pagamentos

1.1- Ja entregues

Co = €125.000
€1376,... €1376,... €1376,... €1376,... €1376,... €1376,... €1376, ... €1376, ... €13f6, B
| | | | | | | | | | | |
| | | | | l I I | I | |
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im = 0,01
b) Capital em divida no final do 87.°més (logo apds o 87.° pagamento)?

C,=(VR,-VP)x(1+i,)'

Cy, =(C,—Pxag, ) x(1+0,01)"
= (€125.000 - €1.376,36767...x g, )x (1+0,01)"
=|€107.605,3666....




1. Pelos pagamentos

1.2- Por entregar

Co = €125.000
€1376,.. €1376,.. €1376,.. €1376,.. .. €1376,.. €1376,.. .  €1376,.. €1376,.. €1376,.
| | | | | | | | | | | | |
| | | | | | | | | | | | |

0 1 2 3 4 5 . 87 88 .. 238 239 240 me
im = 0,01 '

b) Capital em divida no final do 87.°més (logo apds o 87.° pagamento)?

C87 =Px alﬂo,m

=€1.376,36767...x A=,

=[€107.605,3666...

10



2. Pelas parcelas de reembolso

2.1- Ja entregues

11

C, = €125.000 P’s constantes, entdo m’s em PG, com r= 1+i
/\
€1376,.. €1376,.. €1376,.. €1376,.. .. €1376,... €1376,... €1376, ... €1376, ... €1376,.
I I | | | | | | | | | | |
I I | I I l I l | I | I I

0 1 2 3 4 5 . 87 88 .. 238 239 240 me
im = 0,01 '

b) Capital em divida no final do 87.°més (logo apds o 87.° pagamento)?

t
C,=C,—D.m,
k=1
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Co, = €125.000 P’s constantes, entdo m’s em PG, com r= 1+i
A

€1376,.. €1376,.. €1376,.. €1376,.. .. €1376,... €1376,... €1376, ... €1376, ... €1376, .

im =001

b) Capital em divida no final do 87.°més (logo apds o 87.° pagamento)?

87
Gy, =G - Z m,
k=1

—
PG
13
C, = €125.000 P’s constantes, entdo m’s em PG, com r= 1+i
AL
€1376,.. €1376,.. €1376,.. €1376,.. .. €1376,... €1376,... €1376, ...€1376,...€13f6, B
| | | | | | | | | | | |
I I | I I I I | | I | I
0 1 2 3 4 5 87 88 238 239
im = 0,01
b) Capital em divida no final do 87.°més (logo apds o 87.° pagamento)?
87 (87-1+1)
1-(1+0,01
Cy; =Cy = DM, =€125.000—m, x (1+0,01) =|€107.605,3666...
o 1-(1+0,01)

m, =P, - j, = €1.376,...— €125.000x 0,01 = €126,36767...

ou

y 1= (140,01)2%01)
_S'm, <=>€125.000=m, x

€125.000 kzz;mk I 1-(1+0,01)

<=>m, =€l

14



2. Pelas parcelas de reembolso

2.2- Por entregar

15

C, = €125.000 P’s constantes, entdo m’s em PG, com r= 1+i
AL
€1376,.. €1376,.. €1376,.. €1376,.. .. €1376,... €1376,... €1376, ... €1376, ... €13f6, B
I I | | | | | | | | | | |
I I | I I l I l | I | I I
0 1 2 3 4 5 87 88 238 239 240 me

i = 0,01

b) Capital em divida no final do 87.°més (logo apds o 87.° pagamento)?

240 1_ 1 O 01 (240-88+1)
Co =3 m, =myx —1+0%0D —|€107.605,3666...
~= 1-(1+0,01)

88-1

Mg =m, x(1+0,01)" "= €126,35767...x (1+0,01)™" = €300,40005...

m, = €126,35767...
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Co, = €125.000 P’s constantes, entdo m’s em PG, com r= 1+i
AL
€1376,.. €1376,.. €1376,.. €1376,.. €1376,... €1376,... €1376, ... €1376, ... €1376, .}
| | | | | | | | | | | |
I I | I | I I I | I I I
0 1 2 3 4 5 87 88 238 239 240 me
c) 156.2 linha do mapa de servigo de divida? im=0,01
Periodo cDIP Parcela de juro Parcela de Pagamento CDFP
periédico reembolso
k Coi Jk m, R C
156 \

N

Ciss =(C, ~ €1376,36767..x 81,  )x(1+0,01)™ | Cis =€1.376,36767...x 8,

& 1—(1+0,0p)* D 240 L= (140.01)240-156+)
Ciss =Cl$5_zmk =m; x Cs= Z m, =m156x¥
k=1 1-(1+0,01) K=156 1-(1+0,01)
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C, = €125.000 P’s constantes, entdo m’s em PG, com r= 1+i
AL
€1376,.. €1376,.. €1376,.. €1376,.. €1376,... €1376,... €1376, ... €1376, ... €13f6, B
| | | | | | | | | | | |
I I | I I l l | | I | I
0 1 2 3 4 5 87 88 238 239
d) 240.2 linha do mapa de servico de divida? im =001
Periodo CDIP Parcela de juro Parcela de Pagamento CDFP
periédico reembolso
k Ck—1 jk mk Pk Ck
240 i 0
C,, =P x(1+i)

Cyyy = €1376,36767...x(1+0,01)"
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EXEMPLO 2

Calculo de capitais
em divida

Utilizacao de folha
de calculo

Capitulo Il - Servigo de divida
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